ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA TERCEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 21 DE AGOSTO DE 2001.

Aos vinte e um dias do mês de agosto do ano dois mil e um reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis para a realização da nona sessão ordinária, do primeiro ano legislativo, da décima terceira legislatura, sob a presidência do vereador Reginaldo Martins da Silva, sendo 1º e 2o. secretários os vereadores Teresinha Angélica Gomes de Souza e Luiz Carlos da Silva. Feita a verificação de presença, estavam em plenário os seguintes vereadores: Carlos Aparecido Barbosa, Cristiano Antonio Guarasemin, Jair Aparecido Dalfré, Luiz Carlos da Silva, Reginaldo Martins da Silva, Rubens Metzner, Sebastião Pereira Dutra, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Teresinha Angélica Gomes de Souza. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Inicialmente, passou-se à Ordem do Dia, onde foi acusado o recebimento dos seguintes projetos: Projeto de Lei nº. 51, de 8 de agosto, do Executivo, que autoriza o Município a celebrar convênio com o Fundo Social de Solidariedade do Estado de S. Paulo – FUSSESP, conforme especifica; Projeto de Lei nº. 52, de 14 de agosto, do vereador Rubens Metzner, que dá denominação à Estrada Municipal “COR-140”, conforme especifica. Projeto de Lei nº. 53, de 21 de agosto, do Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar, conforme especifica. Projeto de Lei nº. 54, de 21 de agosto, do Executivo, que autoriza o Município a celebrar convênio com a União para recebimento de recursos do FNDE. “Os projetos serão encaminhados às Comissões pertinentes”, disse o Sr. Presidente. Foram apresentados requerimentos de urgência especial para os projetos de lei nº. 51, 53 e 54/2001. Em discussão o primeiro requerimento, Carlos Barbosa justificou dizendo que se trata de recursos para geração de renda, quanto mais rápida a aprovação do projeto, mais rápido os recursos virão. Cristiano solicitou explicações à vereadora Teresinha, que disse que amanhã termina o prazo de solicitação desta verba e que não vai onerar o Município, a fim de que sejam atendidos os carentes o mais rápido possível. Em votação, foi aprovado pela unanimidade. Em discussão o segundo requerimento, o Sr. Presidente justificou a propositura dizendo que precisa suplementar dotação para material de consumo da Câmara, pois o fixado no Orçamento não foi suficiente. Em votação, foi aprovado pela unanimidade. O requerimento referente ao projeto de Lei nº. 54/2001 não sofreu discussão, por não haver quem quisesse se manifestar, e foi aprovado pela unanimidade. Suspensa a sessão para reunião das Comissões, ela foi reaberta com a seguinte Ordem do Dia: Projeto de Lei nº. 51/2001. Em discussão, o vereador Carlos Barbosa disse que é um projeto para geração de renda a 16 famílias, com oito mil reais para compra de máquinas para fabricação de tijolos tipo especial, construção de moradias e subsistência das famílias que moram na Estação e nos lugares onde houve invasão; o lugar escolhido para as casas foi o Jardim Eldorado, pois, com recursos da fabricação dos tijolos vão ser comprados lotes e feitas casas em regime de mutirão, com acompanhamento da Prefeitura e da Engenharia; que o convênio é bastante benéfico para que tenham suas casas o mais breve possível. Teresinha disse que esteve com a primeira-dama do Estado e que ela liberou verba para o município comprar duas máquinas de fazer tijolos para que as pessoas construam suas casas espontaneamente. Sérgio Balthazar questionou se a verba tem fim definido, sendo respondido pela vereadora Teresinha que são duas máquinas de fazer tijolos para dezesseis famílias em mutirão no Jardim Eldorado, Projeto Cata-Lata, Fepasa e terrenos invadidos. Sérgio Balthazar perguntou se está havendo triagem. Teresinha disse que será feita pela Promoção Social. Em votação foi aprovado pela unanimidade. Projeto de Lei nº. 53/2001. Em discussão, o Sr. Presidente voltou a salientar que trata-se de abertura de um crédito adicional suplementar para dotação de material de consumo da Câmara Municipal. Em votação, foi aprovado pela unanimidade. Projeto de Lei nº. 54/2001. Em discussão, o vereador Sérgio Balthazar questionou a destinação da verba. Cristiano disse que existem 8 peruas de transporte escolar, e a intenção é comprar três veículos baixando o número de perueiros, para que a Prefeitura faça esse transporte no lugar dos profissionais. Disse que foi por estudo feito pelo Departamento de Finanças e iria economizar bastante. Disse que é caso do ônibus que veio para fazer transporte de alunos, porque muitas escolas pedem pra fazer visitas de campo, por ser cidade tem que atender Estado e Município. Sérgio Balthazar disse que este microônibus veio para atender a rede municipal de ensino, mas não está transportando alunos de sua casa à escola. Carlos Barbosa disse que entende que realmente ele esteja fazendo seu serviço. Cristiano disse que todas as vezes que foi à Escola “Nazareth” encontramos alunos neste ônibus. Sérgio Balthazar debateu com o vereador Cristiano a questão dos contratos dos perueiros de transporte escolar. Reginaldo interveio dizendo que pais do Jardim Cordeiro e Eldorado solicitaram a ele para que a Prefeitura coloque transporte específico para o CAP, esperando que esse ônibus pudesse ser utilizado neste caso. Sérgio Balthazar questionou o gasto para o Município com as peruas, e o vereador Cristiano disse que todas as despesas da Prefeitura são publicadas mensalmente. O vereador Luiz Carlos disse que parece não estar havendo nenhuma publicação. Cristiano respondeu que deve-se procurar o Departamento de Compras para saber quanto gasta. Carlos Barbosa defendeu o atual sistema de transporte escolar, dizendo que quando esta administração entrou, era monopólio, e agora dá emprego para nove pessoas. Em votação, foi aprovado pela unanimidade. Projeto de Lei nº. 28/2001, que dá denominação ao Centro Comunitário do Jardim Progresso. Em discussão, nenhum vereador se manifestou, em votação, foi aprovado pela unanimidade. Projeto de Lei nº.  42/2001. Em discussão, o autor do projeto disse que andou visitando as famílias homenageadas nos projetos e eles gostaram da idéia, porque as estradas não tem nome; disse que foi bem recebido em todas as casas e realmente gostaram da idéia. Sérgio Balthazar disse que foi uma iniciativa interessante, mais algo deveria ser feito, para que a família do homenageado estivesse aqui, para ver a votação. Complementou que é mais uma estrada que ficará com o nome perdido, ninguém vai saber. Carlos Barbosa solicitou que seja mandada cópia do projeto para a família. Em votação, foi aprovado pela unanimidade. Projeto de Lei nº. 43/2001. Sérgio Balthazar comentou sobre a necessidade de manutenção regular das estradas municipais e sobre reportagem do jornal “A Tribuna”, sobre a ausência dos vereadores da oposição nas inaugurações. Comentou que as praças que estão sendo inauguradas não estão tendo a devida manutenção. Em votação, foi aprovado pela unanimidade. Projeto de Lei nº. 44/2001. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação, foi aprovado pela unanimidade. Projeto de Lei nº. 45/2001. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação, foi aprovado pela unanimidade. Projeto de Lei nº. 46/2001. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação, foi aprovado pela unanimidade. Projeto de Lei nº. 47/2001. Em discussão, o vereador Carlos Barbosa afirmou-se favorável ao projeto, achando que deveria se apresentar emenda para que fosse incluído um membro do Legislativo nele. Luiz Carlos registrou seu apoio à iniciativa, dizendo que posteriormente poderá ser colocada uma emenda para que um representante do legislativo, de preferência um funcionário, faça parte do Conselho. Cristiano parabenizou a iniciativa, dizendo que deveria haver um representante da Associação Comercial. Sérgio Balthazar achou o projeto uma boa iniciativa, mas se disse triste por ver tantos projetos aprovados sobre Conselhos e poucos realmente funcionando. Carlos Barbosa disse que a preocupação é que o Presidente e os membros sejam interessados. Sérgio Balthazar concordou com seu colega, mas reclamou de que a maioria dos Conselhos o Executivo quer atrelar nele, mas não funcionam. Disse que o Conselho Municipal de Educação é fundamental, e o seu presidente é Mara Dias Minganti, e seu vice, Nicolino Roberto Diório; eu não vi ele funcionar, é muito difícil se reunir. Em votação, foi aprovado pela unanimidade. Projeto de Lei nº. 48/2001. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação, foi aprovado pela unanimidade. Projeto de Lei nº. 49/2001. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação, foi aprovado pela unanimidade. Projeto de Lei nº. 50/2001. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação, foi aprovado pela unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se ao Expediente, onde foi acusado o recebimento dos seguintes ofícios: Of. Gab. nº. 267/2001, encaminhando respostas a indicações e requerimentos. Ofício Circular da Câmara Municipal de São Carlos, encaminhando cópia da Moção nº. 0167, protestando pela mecanização da colheita de cana de açúcar. Ofício do Prefeito Municipal de Campinas, convidando para Ato Público pela Retirada do Regime de Urgência do Projeto de Lei da Política Nacional de Saneamento em 24 de agosto. Correspondência da APAE-Cordeirópolis, encaminhando cópia de moção aprovada pelo Congresso Nacional das APAEs solicitando do Executivo Federal inclusão de todas as escolas de ensino especial no sistema educacional brasileiro e inclusão dos alunos portadores de deficiência das escolas APAE no Fundef. Ofício do Ministro das Comunicações, encaminhando documento relativo ao programa “Telecomunidade”. Of. nº. 024/2001, do SAAE, encaminhando balancetes de receita e despesa referentes ao mês de julho. “Os balancetes se encontram na Secretaria à disposição dos Srs. Vereadores”, disse o Sr. Presidente. Deram entrada as seguintes indicações: nº. 192 a 195/2001, 198 a 202/2001, do vereador Sebastião Pereira Dutra, solicitando religação de postes de iluminação pública no Distrito Industrial “Prefeito José Geraldo Botion”; recapeamento das ruas com problemas na Vila Nossa Senhora Aparecida; mudas de árvores para plantio em residências, especialmente no Jardim Cordeiro; fornecimento de uniformes para os funcionários da Prefeitura Municipal; término da praça da Vila Olímpia, em frente à APAE; gestões ao DER para manutenção do acostamento da Rodovia SP-316 (Constante Peruchi); melhoria do Centro de Integração do Adolescente do Jardim Cordeiro; providências para limpeza da Avenida Presidente Vargas, próximo à caixa d’água, no Jardim Eldorado; correção de desnível na rua das Rosas, no Jardim Eldorado. nº. 196, 197 e 206/2001, do vereador Reginaldo Martins da Silva, solicitando destinação de veículo para transporte de crianças dos bairros Eldorado e Cordeiro que freqüentam o Centro de Atendimento Psicopedagógico; colocação de ônibus de hora em hora para os trabalhadores da Nestlé e construção de praça no Jardim Cordeiro; nº. 204/2001, do vereador Jair Aparecido Dalfré, solicitando iluminação pública na rua Emilio Bassinello, esquina da Avenida Carlos Hespanhol, entre a alça de saída do viaduto e a entrada do Conjunto Habitacional Bela Vista; nº. 205/2001, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, solicitando proibição de estacionamento e pintura de faixa de pedestres na Avenida Fazenda Ibicaba, especialmente no trecho da saída da passarela. “As indicações serão encaminhadas ao Executivo”, disse o Sr. Presidente. Não havendo mais quem usasse a palavra, passou-se à Explicação Pessoal, onde falaram os  seguintes vereadores: Sérgio Balthazar comentou sobre indicações. Carlos Barbosa comentou sobre nova realidade do transporte escolar, onde antes era um monopólio, hoje foi distribuído para nove pessoas. Carlos Barbosa e Cristiano debateram sobre a composição dos custos daquilo que é pago aos perueiros. O primeiro disse que a indicação do vereador Dutra é procedente e o tráfego de caminhões de piso acabado e argila tem causado problemas. Comentou sobre a praça da APAE, dizendo que tomou a iniciativa, limpou toda a praça com maquinário da Prefeitura, com orientação do Departamento de Obras. Disse que ela não está abandonada, pois vai ser iniciada, e o problema é a iluminação e os bancos que serão pagos por particulares - Carlinhos Barbosa não ganhou um tostão, salientou – e conseguiu projeto de paisagismo e jardinagem com Jades Spagnol; que toda grama será doada; que há necessidade de iluminação, pois dependemos do Departamento de Compras, o projeto foi enviado, mas não abriu licitação. A responsável pela APAE disse que a manutenção da praça será feita pelas crianças da entidade. Sérgio Balthazar disse que a praça está abandonada e que se teve ansiedade de terminar a praça antes da eleição; precisa-se tomar uma ação logo. Carlos Barbosa disse que, no caso da Patrulha Mirim, fez questão que inaugurassem após a eleição, e que não se destrói concreto. Com relação ao Eldorado, o pedido para limpar é procedente, mas precisa uma conscientização para que se evite jogar lixo em terrenos baldios e nas ruas, pois a coleta passa três vezes por semana, mas as pessoas é que não gostam de ver a cidade limpa. Sebastião Dutra informou que 80% do asfalto já foi conseguido no Jardim Cordeiro. Cristiano disse que achou procedente a indicação sobre os postes da Elektro e que ela já vem fazendo a manutenção, trocando as luzes queimadas, e que um dos gerentes da companhia esteve com o Prefeito para tratar da questão. Com relação ao plantio de árvores, disse que existem um engenheiro agrônomo à disposição na Casa da Agricultura, para essa finalidade. Disse que a indicação sobre o horário dos ônibus é muito difícil de atender porque cada criança é marcada com vários profissionais em vários horários; disse que podemos conversar com a empresa para fazer horário especial para a Nestlé e esta situação está sendo olhada com carinho. Falou sobre vacinação contra poliomielite no próximo dia 25 e do papel do Rotary International em financiar a erradicação da doença até 2005. Falou também sobre campanha de arrecadação de alimentos para as vítimas da seca com empenho e apoio da Prefeitura. Comentou sobre o que está errado no decreto de nomeação dos membros do Conselho de Educação. Ninguém mais fazendo uso da palavra, e nada mais havendo a ser deliberado, o Sr. Presidente encerrou a sessão, solicitando que se lavrasse a respectiva ata para constar dos trabalhos legislativos.
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